

25 апреля 2013 года
Издается с сентября 2001 года

DATA

«Чернобыль. До востребования...»

Под таким названием вышла в 2011 году книга, среди героев которой есть и наш земляк Владимир Балакин.

— Чернобыль постучался ко мне в 1987-м году. Я в то время работал шофером, возил главного инженера ВСМПО Мокрушина Анатолия Лаврентьевича, — вспоминает Владимир Викторович, — тогда и пришла мне, пропорщику в отставке, повестка в военкомат. Прошел комиссию и вместе с другими отправили в Златоуст, а через три дня мы уже ехали в военном эшелоне в Белоруссию. Там на грузовых машинах нас доставили в Уральский военный полк. Комсостав жил в вагончиках, а личный состав — в палатках. Двухъярусные кровати, тумбочки — вот и весь был.

Владимир Балакин был заместителем командира батальона по техчасти. Он помнит, как их довозили до моста, там они бежали на другую сторону и уже на других машинах везли на подстанцию, где находились высоковольтные опоры, трансформаторы. Убирали грунт, щебень — все было заражено. Работали по 10-15 минут, пользовались дозиметрами-накопителями.

Ликвидатором Чернобыльской аварии был Владимир Викторович три месяца, как вдруг вызвали в штаб и сообщили, что пора домой. Вместе с ним в родные края возвращались еще семеро салдинцев.

В 1994 году чернобыльцы создали свою организацию, а через три года ее возглавил Владимир Балакин.

— Каждый год чернобыльцев становится меньше. Но традиционно мы собираемся 26 апреля в 11 часов у памятника в парке Труда и Победы на митинг, чтобы помянуть ребят, напомнить горожанам о тех событиях.

Ирина ЛУЧНИКОВА
Фото Евгения МАРЫЧЕВА



**автошкола
“АВТОЛАЙН”**
ул. Воронова, 13/1
проводит набор на курсы по обучению
водителей транспортных средств категории
САМАЯ НИЗКАЯ ЦЕНА НА ОБУЧЕНИЕ! “В”
Тел.: 47-703, 908-913-97-70

Мекстиль+люкс
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11 (маг. «Товары для женщин»)
Более 500 видов тюли и портьер!
(на заказ)
изумительные расцветки бязи; постельное белье;
одеяла и подушки; полотенца; покрывала
и матрасы; шторы; портьеры, тюль. и многое другое!
СИСТЕМА СКИДОК воскресная 5%
в остальные дни: свадебные 10%
для юбиляров и пенсионеров 5%
социально незащищенных категорий граждан 7%
Тел.: 8-922-222-11-47 Рабочие дни: с 10:00 до 19:00 ВС: с 10:00 до 16:00

**ювелирный магазин
ГОРОДСКОЙ ЛОМБАРД**
на правах рекламы
займы под залог ювелирных изделий
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 2 (Китайская стена)

Энергия
автозаправочный комплекс
на правах рекламы
диагностику ходовой:
амортизаторов, тормозов, деталей подвески
на специальном оборудовании
бережно проведут опытные мастера.
**УЗНАЙ СВОЕ БУДУЩЕЕ
ЗА 350 рублей!**
Энергия
ПРОСТО
И НАДЕЖНО!
на правах рекламы

КСВЕДЕНИЮ

1 Мая - праздник весны и труда

ДОРОГИЕ САЛДИНЦЫ! Приглашаем вас принять участие в шествии, митинге, посвященном празднику Весны и Труда. Митинг состоится в парке Юрия Гагарина.

СБОР 1 МАЯ
С 10.00 ДО 11.00
У ДОМА КНИГИ.

После митинга:
 «Танцевальный флешмоб»
 студентов ВСАМТ
 «Маевка» - праздничный концерт Дворца культуры имени Г.Д. Агаркова
 Работа буфетов
 с 11.00 до 14.00 часов

Праздничную колонну будет сопровождать духовой оркестр под управлением С.Панкратова. Ростовые куклы, воздушные шары, украсившая колонна поднимут вам настроение и сделают праздник незабываемым событием! Ждем вас на праздник Весны и Труда.

Корни праздника уходят далеко: 1 мая 1886 года американские рабочие организовали забастовку, выдвинув требование 8-часового рабочего дня. Забастовка и сопутствующие демонстрации закончились кровопролитным столкновением с полицией. В июле 1889 года Парижский конгресс II Интернационала в память о выступлениях рабочих Чикаго принял решение о проведении 1 мая ежегодных демонстраций. Впервые день международной солидарности трудящихся был отмечен в 1890 году в Австро-Венгрии, Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, США, Норвегии, Франции, Швеции и некоторых других странах. Долгое время Первомай был символом революции, непримиримой классовой борьбы. Сегодня этот праздник отмечается в 142 странах и территориях мира.

В России Первомай довольно быстро прижился. Население приняло этот замечательный день с энтузиазмом. День международной солидарности трудящихся впервые отметили в 1890 году, как и в большинстве других развитых стран. Первые нелегальные маевки были проведены уже через год. Рабочие несанкционированно собирались на маевки за чертой города. В 1897 году маевки приобрели политический оттенок и стали неотъемлемым атрибутом 1 Мая. Вскоре после Октябрьской революции официально запестили социалистическими лозунгами первомайские демонстрации, направленные против капиталистического уклада и эксплуатации честного трудового народа. В многочисленных демонстрациях советского народа сквозь яркие красные пятна различных флагов, шаров, транспарантов и прочей первомайской атрибутики виднелись различные лозунги, такие как всем известный «Мир, Труд, Май», «Вся власть Советам» и другие. На следующий день, 2 мая 1918 года, по всей стране проводились первые официальные маевки. Со временем, из коллективных объединений рабочих, маевки превратились в форму семейного отдыха, проводимого два праздничных дня.

В советское время праздник приобрел повсеместный характер и стал одним из самых любимых праздников трудового народа. После распада СССР праздник был переименован в Праздник весны и труда.

Несмотря на то, что сегодня 1 Мая позиционируется как Праздник весны и утратил былую популярность и идеологическую направленность, став приятным теплым днем для отдыха на природе или работы в огороде, профсоюзы, поддерживают традиции, возродили шествия и митинги 1 Мая. Праздник, отмечаемый 1 Мая, был, есть и навсегда остается днем сплочения трудового народа, днем, когда социальные проблемы общества особенно актуальны.

Профсоюзный комитет ВСМПО

СОБЫТИЯ И ЛЮДИ

Оборона Чернобыля как армейская операция

В ликвидации катастрофы на атомной станции принимал участие и Иван Рыдаев

В годы Великой Отечественной войны города, которые обороняли наши войска от фашистских полчищ, стали символом мужества, стойкости и героизма советских солдат. Города - герои по заслугам удостоены высокого звания. Ликвидация катастрофы на Чернобыльской АЭС по своему масштабу, героизму и трагическим последствиям – подвиг, равный некоторым сражениям минувшей войны. Оборона Чернобыля – это многолетняя битва с невидимым, но очень коварным врагом – радиацией.

На опасный фронт тогда были брошены силы, способные усмирить ужасную стихию.

Ивана Рыдаева призвали в армию через год после трагедии. «В Верхней Салде набрали группу из десяти человек, – вспоминает Иван Васильевич, – после медосмотра нас отправили в Свердловск, где мы снова пошли по кабинетам врачей. В мотострелковом полку, в Первоуральске, переодели в военную форму и вечером – на поезд».

Из столицы составу новобранцев с Урала (собрали от Челябинска до Перми) дали отправление на юг. На вокзале в Киеве великовозрастным призывающим (забирали тогда не моложе 30 лет, имеющих двоих детей) объявили маршрут конечного пункта – город Припять. Вот тогда и открылся обман: ответственные за отправку говорили мужикам, что они поедут в Таджикистан на ликвидацию селевого потока на реке Вахш.

В тридцатикилометровой зоне от АЭС прибывающих со всей страны расселяли по казармам. Ивана Рыдаева зачислили в роту, которая занималась подготовкой к пуску третьего энергоблока, спаренного с четвертым, разрушенным в результате взрыва. Солдаты срубали пронизанную радиацией штукатурку, химики обрабатывали спецраствором стены и только тогда на сетку-рабицу наносился свежий раствор. Тем самым радиоактивный фон уменьшался. В хранилище радиоактивного топлива Ивану

пришлось со своими сослуживцами лестницу ремонтировать. Здесь технология иная – обработка велась на сухую. Воду



применять запрещалось – она уносит радиоактивные вещества в глубь грунта.

«Уровень радиации, – вспоминает Иван Васильевич, – каждый из нас по-своему ощущал. У кого-то резко зрение ухудшилось, кого-то высокое давление мучило. Память снижалась. Мне нужно было сходить на кухню взять ложку, а я стою и думаю, куда собирается идти.

А когда поднимался ветер и разносилась по окрестности пыль (почва в округе была предельно заражена), то и в казарме невозможно было укрыться, и кашель нас доводил до изнеможения».

Многие моменты до солдат на том фронте не доводились, о предельной дозе радиации они представления не имели, рабо-

тали по 12 часов. В основном контингент с Урала подобрался работящий, добросовестный, понимающий ситуацию. Встречались и симулянты, которые отсиживались в казарме и ни разу не выезжали на станцию. И принудить их было невозможно – нет такого права. Мерзавцы – мародеры шныряли по мертвому городу Припяти и тащили все, что под руку попадало. Все происходило так, как бывает в жизни. Эти подонки вызывали в солдатской среде неприязнь и отвращение.

Ходили слухи, что ликвидаторам разрешались сто граммов фронтовых. Полная чушь, никто этого не подтверждает. Да и где взять спиртное, если части стояли в лесу, а до населенных пунктов расстояние в десятки километров.

После дембеля у чернобыльцев на власть скопилась обида. Никто их тогда не обследовал у врачей, а всякое обращение к докторам и симптомы болезней под любым предлогом не связывались с радиацией, полученной в Чернобыле. Позже, когда депутат Госдумы Галина Старовойтова подняла вопрос о чернобыльцах на высоком государственном уровне, о ликвидаторах вспом-

нили, что они по приказу Родины исполнили достойно свой воинский долг. После этого в г. Нижняя Тура открыли филиал областной больницы, где Иван Рыдаев и его сослуживцы проходили курс реабилитации и лечения. Один раз Ивану довелось в санатории г. Железнодорожного (на Кавказе) отдохнуть. Это шикарное медицинское учреждение когда-то обслуживало чиновников высокого ранга. Впечатление у него осталось незабываемое. Такое в жизни, дай бог, чтобы еще повторилось. Но позже все привилегированное (заслуженное) медобслуживание чернобыльцев свернули. У нас власть умеет забывать тех, кто по первому зову пошел в пекло взорванного блока АЭС, кто занимался зачисткой зараженной территории.

Пронизанные невидимыми лучами радиации, они стали инвалидами, и вот как с ними обошлись. Но жизнь продолжается, хотя эхо взрыва далеко протянулось во времени, и долго будет еще отзываться в сердцах ликвидаторов боль Чернобыля.

Валерий ФЕДОСЕЕВ
 Фото Евгения МАРЫЧЕВА

НАШ ГОСТЬ

ИВАН РЫДАЕВ родился в г. Выкса Горьковской области. Закончил строительный техникум в г. Переславль. Пошел по стопам отца Василия Ивановича – строителя-профессионала. Служил в армии в одной из строительных частей Салды и после демобилизации остался на постоянное местожительство в нашем городе. Работает в цехе №50 Корпорации ВСМПО-АВИСМА начальником участка. Женат. Две дочери, внук и внука.

ФЕСТИВАЛЬ

Новые высоты «Эвереста»

С 24 по 31 марта в городе Тейково Ивановской области проходил Международный фестиваль творческих коллективов. В предложенных конкурсах участвовали и ребята из Верхней Салды.

В эти дни город кипел (надо только представить) – съехались более четырехсот талантливых участников фестиваля! Это 23 коллектива! Каждый день проходили конкурсы, менялось жюри, но участники были неотразимы. Наши земляки участвовали во всех конкурсах. Уставали, но на утро делали новый рывок и... завоевывали местную публику, находили новых друзей среди других участников, покоряли в буквальном смысле слова сердца жюри. А вот на гала-концерте наших уже не было – они возвращались домой не с пустыми руками и везли десять дипломов разной степени за призовые места.

Все ребята салдинского танцевального коллектива «Эверест» единогласно признают, что отличился и запомнился на фестивале Егор Хлебников. «Он был великолепен! – уверяют они, – был просто неподражаем!»

И взахлеб рассказывали об участии, о своих приключениях и знакомствах, о поклонницах и признаниях. Это были приятные мгновения.

Егора отметили специальными призами за конкурс свободных танцов (1 место), конкурс балетмейстерских работ – лауреат 3 степени и еще дипломы, и дипломы.... Вместе с ними Егор получил памятную статуэтку – звезду за победу в межрегиональном фестивале детских балетмейстерских работ «Идея», за композицию «Спортивный танец», который составлял сам.

– Хотите, фишку расскажем? – спрашивают ребята. Мы «Непосед» сделали! Помните таких, из Перми? Правда, когда Батт был, жюри им предпочтение отдало, но это и понятно – спонсоры фестиваля! У них даже там, где все выступали по одному, четверых участников выставляли. Зато, когда Егора объявляли, зал аплодировал! И все равно хильные они, ребята. Поездка нам помогла понять, кто мы, что можем.

Ребята спешили рассказать, и я не успевала за ними записывать, им очень хотелось поделиться впечатлениями, чтобы порадовались за них не только там, в Ивановской области, но и дома.



Вспоминали они, как жили в лагере «Строитель», похожем на нашу «Лесную сказку», расположенному также в лесу, в прекрасном живописном месте. И ежедневно ездили в город на фестиваль во дворец. Местное телевидение фильм снимало – наши чаще других были в кадре: прыгали с ледянки, с крыш. Такие прыгуны – сказка!

С хорошим настроением победители возвращались в Салду. В дороге им попались чудесные попутчики: художница раскра-

шивала лица красками, точнее, накладывала грим, превращая в забавных сказочных героев. Ехали с ребятами и тренер по боям без правил, так даже его разрисовали.

Но самым важным, считают ребята, что фестиваль не закончился – он получил приятное продолжение. Так случилось, что участники подружились и, прощаясь, договорились встретиться уже в Салде. Первыми приедут к нам танцоры из Заречного.... Да здравствуют фестивали!

Ирина ЛУЧНИКОВА

РОСПОТРЕБНАДЗОР СООБЩАЕТ

Книга жалоб: миф или реальность

В последнее время в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в г. Верхняя Салда, г. Нижняя Салда участились случаи обращений граждан на отказ индивидуальных предпринимателей и сотрудников юридических лиц в представлении книги отзывов и предложений.

Однако мало кто знает и помнит, откуда и каким образом появилась «Жалобная книга», что она из себя представляет, как и кем должна вестись, и чем грозит ее отсутствие. Уже традиционно считается, что жалобы клиентов – самая страшная угроза для компании (особенно в торговле). Каждая запись рискует стать очередным ударом по репутации, поводом для публикации в средствах массовой информации, что, естественно, повлияет на имидж компании, особенно, если она только начала развиваться или пытается привлечь новых клиентов-покупателей. Тем не менее, в любых «минусах» можно найти свои «пллюсы».

Обычно руководители компаний склонны считать, что на работу их организации могут пожаловаться либо бабушки-пенсионерки, которым нравится скандалить по любому поводу, либо неуравновешенные люди. Поэтому от своих клиентов они отгораживаются «каменной стеной», а стандартная книга отзывов и предложений обычно лежит не на самом видном месте. Да и многие считают, что писать жалобы как-то некрасиво, вряд ли их вообще кто-то будет читать, а если и будет – реакция на жалобу все равно не интересна. «Не нравится этот магазин – пойду в другой и проголосую рублем!». Благодарить же – вроде бы не за что, т.к. сам факт посещения того или иного магазина, например, уже подарок его работникам и хозяину, и за это

они расплачиваются с ними их ценой. Хотя иногда клиенты оставляют в Книге отзывов и предложений простые отзывы, скорее похожие на пожелания или благодарности.

Однако наиболее продвинутые предприниматели уже давно задумываются (особенно в условиях все возрастающей конкуренции) о том, как сохранить своих клиентов. Один из методов – дать понять, что они им небезразличны, а поэтому сам руководитель компании готов выслушать любое замечание. Главное – отнести к жалобам с умом. И теперь уже российские бизнесмены создают отделы по работе с рекламациями клиентов.

Любое замечание по работе компании нужно принимать и анализировать. Если клиент жалуется на работу, ее организацию, даже на внешний вид сотрудников, это означает не только то, что он коммуникабелен и легко идет на контакт, но и то, что он – потенциальный «долгоиграющий» клиент.

Идеальной системы приема и обработки жалоб и предложений вообще не существует. Часто маркетинговые исследования в этой области отношений – компания-клиент – проводятся отделами качества. Но обычно в общение с клиентами вступают менеджеры, задача которых, в основном, снять накал страсти и урегулировать проблему (даже в ущерб компании) путем предоставления иного товара, скидки или какого-либо подарка, способного умиротворить жалобщика.

Обычная практика – наделение одного из менеджеров полномочиями давать ответы на жалобы, решать проблемы клиентов-покупателей, а также вести статистику претензий и производить ее последующий анализ. Само признание факта существования проблемы помогает сохранить добрые отношения с

клиентом. При этом важно, чтобы человек точно знал, у кого он может спросить о том, на какой стадии находится рассмотрение его претензии. Это позволяет клиенту чувствовать себя не пострадавшим, а партнером по решению того или иного вопроса.

Видимо, поэтому должность менеджера по рекламациям (жалобам) практически сложно встретить на рынке труда. А функции «приемщика жалоб» обычно выполняют работники или непосредственно выполняющие заказ, или т.н. администраторы или мерчендайзеры торговых залов.

Если компания уже научилась работать с жалобами, она может попробовать убедить своих клиентов высказывать не только свои претензии, но и пожелания. Самое важное – переломить социальные стереотипы и убедить человека, что жаловаться не стыдно, а полезно. И не столько для него, сколько для организации, которая работает, прежде всего, для человека. Конечно, примеры работы больших компаний не всегда реализуемы в малом бизнесе, но что-то рациональное взять можно и оттуда.

Развивая службу работы с клиентами, руководство компании только выигрывает. Не стоит забывать, что отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортерами, продавцами, уполномоченным организацией или уполномоченным индивидуальным предпринимателем при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) регулируются Законом РФ «О защите прав потребителей» от 7 февраля 1992 г. N 2300-1, а также Правилами продажи отдельных видов товаров (утв. постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. N 55), другими правилами оказания услуг и продавец, изготовитель, исполнитель

обязан иметь книгу отзывов и предложений, которая предоставляется потребителю по его требованию.

Отсутствие и непредоставление книги отзывов и предложений является нарушением п. 8 Правил продажи отдельных видов товаров, влечет наложение административного штрафа по ст. 14.15 КоАП РФ на гражданина в размере от трехсот до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей.

По вопросу оформления книги жалоб и предложений поясняю следующее. В настоящее время нормативный документ, устанавливающий требования к оформлению книги жалоб и предложений отсутствует. Инструкция о книге жалоб и предложений в предприятиях различной торговли и общественного питания, утвержденная Приказом Министерства торговли РСФСР от 28.09.1973г. № 346 не является нормативным документом и носит лишь рекомендательный характер. Согласно данной инструкции контроль за соблюдением ведения книги жалоб и предложений, ее регистрация, заверение печатью контролирующего органа было возложено на органы Госторгнспекции.

В настоящее время, в соответствии с Указом Президента РФ от 9 марта 2004 г. N 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» Госторгнспекция упразднена.

На Роспотребнадзор не возложены функции по осуществлению контроля за соблюдением ведения книги отзывов и предложений, проверяется только ее наличие.

К.Е. АНДРОСЕНКО,
главный специалист-эксперт
ТО УФС Роспотребнадзора по СО
в г. В. Салда, г. Н. Салда

С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие салдинцы!

Яркий, солнечный Первомай – праздник во славу человека труда. Рабочий, хлебороб, инженер, учитель, врач, служащий, предприниматель – каждый на своем месте обеспечивает жизнедеятельность общества, создает материальные и духовные блага. Верхняя Салда всегда гордилась своими тружениками, которые создали ее славу и репутацию титановой столицы. Пусть эти прекрасные весенние дни добавят нам оптимизма, воодушевления, уверенности и веры в собственные возможности.

Константин ИЛЬЧЕВ,
глава Верхнесалдинского городского округа

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

В избиркоме нет каникул

В нашей стране законодательно утвержден единый день выборов – второе воскресенье сентября. В Верхнесалдинском городском округе выборы в представительный орган местного самоуправления состоятся через четыре года, тогда мы будем избирать депутатов Госдумы, а спустя еще год – президента РФ.

Напоминаем, что глава государства избирается теперь на шесть лет, а депутаты всех уровней власти избираются на пять лет. И, несмотря на то, что впереди есть достаточно времени для организации предстоящего голосования, территориальные избирательные комиссии (ТИК) ни на день не сворнули свою работу.

18 апреля Верхнесалдинская ТИК утвердила по представлению девяти политических партий состав участковых избирательных комиссий (УИК) городского округа. Их у нас 31 – 290 человек. Тогда же председателям избиркомов были вручены удостоверения. Скомплектован и резерв участковых избирательных комиссий в таком же количестве. Председатель территориальной избирательной комиссии Юрий Поплаухин ознакомил собравшихся с планом обучения членов УИК.

Соб.информ

Все на борьбу с мусором

С 15 апреля по 30 мая стартовал месячник «ЧИСТЫЙ ГОРОД» по санитарной очистке и благоустройству территории Верхнесалдинского городского округа.

Все организации, предприятия, учреждения, индивидуальные предприниматели обязаны на закрепленных территориях провести уборку мусора, прочистку канав, уборку земли с проезжей части дорог, подрезку деревьев и кустарников, ремонт урн и скамеек. МУП «Гор. УЖХ» обеспечит участников субботников мешками для сбора мусора и транспортировку на полигон ТБО. В рамках проведения месячника будет организована молодежная акция «Молодежь за чистый город». Трудовые отряды учащихся очистят сквер Труда и Победы, аллею «Комсомольской славы», «Базановский парк» и территорию у авиаметаллургического техникума.

Приглашаем жителей города принять участие в субботниках в жилых микрорайонах.

Акция проводится с 22.04.2013 по 12.05.2013 года во всех магазинах сети. Цены указаны с учетом всех скидок.
Предложение распространяется не на весь ассортимент товара. Товары сертифицированы. Подробности акции можно узнать в магазинах и по телефону 8-800-2000-787 (звонок бесплатный).

Только до 12 мая!

СКИДКИ
до 50%



thermex®
ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ

Водонагреватель
IF 80 V

- 80 л
- Бак из нержавеющей стали
- Электронное управление

~~12 113 ₽~~ 9 690 ₽

НОРД

РЯДОМ С ВАМИ!

г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, 87/1
ТЦ «Седьмой континент»

 КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА НА МАЙ

Весенние работы на грядках


с 1 по 2 мая.

Не проводим посев, посадку и пересадку! Обработка почвы, прополка, борьба с вредителями и болезнями растений. Проводим санитарную, формирующую и омолаживающую обрезку деревьев и кустарников.

с 2 по 4 мая.

Благоприятное время для посева всех листовых, листостебельных овощей, холодостойких однолетних цветов. Возможен посев редиса, моркови, корневой петрушки. Посадка лука-севка. Посадка клубнелуковичей гладиолусов. Посадка саженцев плодово-ягодных и декоративных культур.

с 4 по 7 мая.

Посадка вьющихся декоративных растений, бобовых, малины, крыжовника, роз, хризантем. Посадка кустов земляники. Опрыскивание плодовых культур от вредителей, болезней, внекорневые подкормки, обработка стимуляторами роста.


с 7 по 9 мая.

Посев цветов, зелени, тыквенных культур в открытый грунт. Последние сроки посева среднеспелых сортов капусты. Высадка в грунт рассады ремонтантной земляники. Посадка и пересадка плодовых деревьев, ягодных и декоративных кустарников. Возможен посев свеклы. Посадка пророщенных клубней картофеля, лукавеки.

с 9 по 11 мая.

Обработка земли. Опрыскивание деревьев и кустарников от вредителей и болезней. Хорошее время для прививки плодовых деревьев. Посев цветов, вьющихся растений, вьющейся и кустовой фасоли. Посевная в эти дни газонная трава взойдет ровным слоем.

с 11 по 13 мая.

Посев семян однолетних цветов. Посадка гладиолусов, георгинов, ирисов, пионов. Хорошее время для посадки и пересадки ягодных кустарников, плодовых деревьев и многолетних цветов. Хорошо пройдет посадка и пересадка всех видов рас-

сады и декоративных растений. Обработка плантаций земляники. Подкормка органическими и минеральными удобрениями. Обработка деревьев и кустарников от болезней и вредителей. Посадка саженцев шиповника, роз.

с 13 по 15 мая.

Проводим посадку и пересадку земляники. Посев кабачков, тыквы, патиссонов, огурцов. Посев цветов и лекарственных трав. Посадка бобовых культур, высадка рассады капусты. Посев всех видов листовых овощей, ароматической и пряной зелени. Деление и пересадка многолетних цветов. Посадка саженцев малины, ежевики, крыжовника. Посадка картофеля, свеклы, редиса, лука-севка, рассады корневого сельдерея.

с 15 по 16 мая.

Категорически запрещена обрезка деревьев и кустарников! Посев кабачков, тыквы, огурцов (под укрытие). Высадка рассады капусты. Высадка в теплицы рассады томатов, баклажанов, перца, огурцов. Посадка земляники, картофеля, редиса, свеклы, лука-севка.

с 16 по 19 мая.

Не рекомендуется проводить никаких работ с растениями!

с 19 по 20 мая.

Посев корнеплодов, лука на репку, ярового чеснока. Посадка картофеля. Борьба с сорняками, вредителями растений. Работы с почвой: рыхление, мульчирование, перекопка, компостирование. Посадка саженцев плодовых деревьев, жимолости, роз.

с 20 по 22 мая.

Посев семян свеклы, редиса, репы, корневой петрушки, моркови, картофеля. Посадка мелколуковичных цветов и гладиолусов. Эффективна борьба с сорняками. Прореживание всходов. Посадка саженцев яблони, груши. Высадка рассады томатов, перца, баклажанов, огурцов в теплицы, тыквенных культур в открытый грунт.

с 22 по 24 мая.

Не проводим посев, посадку и пересадку! Прополка, рыхление почвы, борьба с вредителями. Обрезка поврежденных побегов ягодных и декоративных кустарников.

с 24 по 27 мая.

Посев редиса, репы, зелени, пряных растений. Высадка рассады томатов, перца, баклажанов в теплицы. Посев тыквы, кабачков, патиссонов в открытый грунт (под укрытие). Высаживаем рассаду капусты, всех видов цветов.

с 27 по 29 мая.

Не проводим посев, посадку и пересадку! Благоприятное время для борьбы с болезнями и вредителями, обработки растений стимуляторами роста. Обрабатываем почву: рыхлим, уничтожаем сорняки, вносим органические удобрения, мульчируем. Возможна обрезка плодовых деревьев, прореживание ягодных и декоративных кустарников.

с 29 по 31 мая.

Благоприятное время для посадки картофеля, высадки рассады в открытый грунт. Посев зеленых культур. Лучшее время для внесения удобрений под картофель, корнеплоды, луковичные цветы.

АКЦИЯ!

Подключи
друга всего
за 100 рублей!

Все что тебе нужно - это:

- Заполнить купон на себя и своего друга (родственника, знакомого, соседа и т.д.),
- желающего подключиться к многоканальному телевидению "ОРБИТА";
- Отнести купон в ближайшую кассу ООО "ОРБИТА-СЕРВИС";
- и можешь смотреть телевизор **БЕСПЛАТНО** столько месяцев, сколько друзей ты подключил, или получить **бонус** за пользование сетями Орбита-Интернет в размере **200** рублей за каждого подключившегося по твоей рекомендации абонента.

КУПОН

новый абонент

Ф.И.О. _____

Адрес. _____

Подключай друзей –
собирай бонусы!

рекомендатель

Ф.И.О. _____

Адрес. _____

№ л/счета _____

Беспл. период _____

Подпись администратора _____

сдается в кассу ООО «Орбита-Сервис»

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 29 АПРЕЛЯ ПО 5 МАЯ 2013 ГОДА



ОВЕН
(21.03-20.04).

Скорее всего, именно эта неделя позволит Овнам решить одну из семейных проблем. Женщины могут отстоять право на собственную жизнь, реализовать свои профессиональные способности. Удачная во всех отношениях неделя. Звезды сулят Овнам благоприятную ситуацию для финансового взлета. Для большинства представителей этого знака окажутся удачными предложения начальства, партнеров.
Благоприятные дни: 4, 5; не-благоприятные: 30.



ТЕЛЕЦ
(21.04-21.05).

Возможны неприятные приключения, болезнь. Кроме того, вероятны проблемы, связанные с близким человеком или родственниками. Только от Тельцов будет зависеть, сохранятся отношения между влюбленными или семейными парами или придется расстаться навсегда. Возможен эмоциональный спад, снижение коммуникабельности, общительности Тельцов. Вероятно проявление их консерватизма и педантичности во всех сферах жизни.
Благоприятные дни: 29, 5; не-благоприятные: 3.



БЛИЗНЕЦЫ
(22.05-21.06).

Многие Близнецы будут держать ситуацию под своим контролем. Удачная неделя для решения семейных проблем. В семье будут царить нежность и любовь. Вероятно, что к вам вернутся давно забытые чувства. Возобновление прерванных отношений принесет радость общения и удачу. Возможно, что не все будет получаться так, как вам хотелось бы. Трудно будет проявлять свои чувства и при этом стараться не обидеть окружающих людей.
Благоприятные дни: 2, 5; не-благоприятные: 4.



РАК
(22.06-22.07).

Эта неделя связана с неприятными известиями и провокациями. Вероятно, что беспокойство Раков будет связано с ощущением своей вины. Обостренное чувство справедливости не позволит вам спокойно наблюдать за негативными процессами в вашем окружении. Вероятны вспышки негодования, агрессии. Но вряд ли вы сможете что-то решить таким образом. На выходных вы немного успокоитесь и найдете радость в кругу самых близких.
Благоприятные дни: 1, 4; не-благоприятные: 5.



ЛЕВ
(23.07-23.08).

Не исключено, что в сфере профессиональной деятельности Львов будет связана с ощущением своих вин. Обостренное чувство справедливости заставляет вас гоняться за миражами. Взаимопонимание с окружающими будет затруднено из-за отсутствия ясности. Не исключено, что вы будете блестать острумыем, участвуя в различных диспутах, спорах. Отношения с вашими домашними вполне стабилизируются и наполняются тихой взаимной радостью.
Благоприятные дни: 29, 3; не-благоприятные: 1.



ДЕВА
(24.08-23.09).

Неделя обретения энергии, новых знаний, внутренней свободы. У вас завидная работоспособность - успеете сделать на удивление много. По всей вероятности, доминирующими чертами этой недели будут общий покой и созерцательная безмятежность. Нужно прощать, дарить и принимать подарки, исполнять просьбы. Вероятны неприятные известия, нарушение планов. У вас сложится впечатление, что вас окружают только некомпетентные люди.
Благоприятные дни: 29; не-благоприятные: 2.



Wer keine Fremdsprache spricht, kennt seine Muttersprache nicht. (J.W. Goethe)
Кто не знает иностранного языка, тот не знает своего родного. (И.В. Гете)

«Германия и Россия: вместе строим будущее» – таков девиз Года Германии в России

Программа проведения Года Германии в России включает более 1000 мероприятий в 50 городах нашей страны, в том числе и в Нижнем Тагиле. 15 марта в средней школе №32 с углубленным изучением отдельных предметов г. Нижнего Тагила прошла региональная научно – практическая конференция с международным участием на тему: «Лингвометодические особенности профессиональной деятельности учителя иностранных языков».

Конференция проходила на немецком языке. На конференцию были приглашены учителя школ и преподаватели техникумов Горнозаводского округа. Наряду с широким распространением английского языка в ряде школ продолжается изучение немецкого языка. Поскольку в мире более чем для 100 миллионов человек немецкий язык является родным. В Европе по – немецки разговаривают в

Германии, Австрии, Швейцарии, в княжестве Лихтенштейн, в герцогстве Люксембург. Но и в таких странах, как Франция, Бельгия, Дания, Италия, Польша, Венгрия, Россия, немало людей, говорящих на немецком языке. Он стал третьим официальным европейским языком после английского и французского. Немецкий язык стоит изучать, так как Германия, Австрия и другие немецко - говорящие страны – это страны высокой культуры, великих писателей и поэтов, композиторов и художников, изобретателей и ученых. Назовем несколько из них. Великие философы: Гегель, Гердер, Кант, Ницше, Фейербах, Шопенгауэр, и др. Писатели: Гете, Шиллер, Лессинг, братья Гримм, Манн, Брехт.... Живописцы: Дюрер, Кранах, Нитхард, Менцель, Матейер. Врачи: Гогенгейм, Вирхов, Кох, Рентген, Фрейд.... Композиторы: Бах, Бетховен, Вагнер, Брамс, Вебер, Гендель, Глюк, Моцарт, Гайдн,

Штраус, Гофман, Мендельсон, Шнитке, Шуман.... Почему же среди немцев так много великих людей? Может быть, есть связь с языком, на котором они говорили? Порядок в языке влечет и упорядочение в голове. А наука – прежде всего порядок, и «любое знание только тогда становится научным, когда оно систематизировано». Это слова Ф.Энгельса, к слову, тоже немца. Для изучающих немецкий язык определенную трудность вызывает его глубоко структурированный характер. Построение немецкого предложения заставляет думать логически, развивает мышление. У Герцена в письме сыну есть такие строки: «Меня радует твое желание изучить немецкий язык глубоко. Один Шиллер стоит пяти университетов».

Я с глубоким уважением отношусь к людям, желающим изучать немецкий язык, говорящим по – немецки, неважно, что

с ошибками, главное – говорить, а ошибки постепенно исчезнут. Поэтому во время конференции получила огромное удовольствие от трехчасового общения на немецком языке. Среди приглашенных были представители Федеративной Республики Германии, которые в настоящее время работают в России. Это Henner Kropp, преподаватель лингвистического центра из Екатеринбурга, и Matiaz Schindler, преподаватель немецкого языка из Н.Тагила. В перерывах можно было свободно с ними общаться, они очень позитивно настроены и легко идут на контакт. На конференции обсуждались требования нового федерального государственного стандарта по немецкому языку, различные аспекты изучения иностранного языка, процедура проведения экзамена на «Zertifikat Deutsch», вопросы стажировки в Германии. Учащиеся 11 класса школы № 32

представили научно – исследовательские проекты на немецком языке по социально – экономическим проблемам Германии. Ответили на все вопросы, которых было немало.

Конференция прошла на высоком языковом и эмоциональном уровне. Организаторы конференции – Нижнетагильский филиал института развития образования и средняя школа №32 – смогли создать языковую среду, атмосферу творчества и высокопрофессионального общения. Призываю жителей г. Верхняя Салда к изучению немецкого языка в качестве второго иностранного. Как известно, овладеть вторым иностранным языком в два раза легче, чем первым.

Н.Т. МАМАЕВА,

старший методист Верхнесалдинского авиаметаллургического техникума, преподаватель французского и немецкого языков

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ

МАРШРУТ № 1 Н. Стройка: 08.10; 08.55; 09.55; 16.05; 17.10; 18.10 К/сад №5: 08.35; 09.20; 10.20; 16.35; 17.40; 18.40	12.15; 13.10; 13.45; 14.10; 14.35; 15.10; 15.35; 16.10; 16.20; 17.10; 18.00; 18.25; 19.00; 19.30; 20.00; 20.30; 20.50	Женская консультация: 06.23; 06.53; 07.23; 09.03; 13.43; 15.00; 16.45; 17.48; 19.25; 23.18 Цех №21: 06.35; 07.10; 08.20 (до СЭС); 09.40; 14.25; 16.15 (до СЭС); 17.20; 18.30; 20.15; 00.20 (через Ж/К на М.Мыс) М. Мыс: 23.00 Сад №2: 09.30; 14.15; 18.20; 20.00	(вых.дни до кладбища); 11.10; 11.40 (до Тикуса); 12.10; 12.30; 12.55; 13.15; 13.40; 14.15; 14.45; 15.20; 15.45; 16.10; 16.40; 17.25; 17.55; 18.20; 18.50 (до Тикуса с 01.06); 19.10; 19.40; 20.40 Сад № 5: 06.50 (через Ц.Прох); 07.10 (ч- рез Ц. Прох); 07.30; 08.05; 08.30; 08.50; 09.15; 09.40; 10.10; 11.10; 11.40; 12.40; 13.05; 13.30; 13.50; 14.15; 14.50; 15.20; 15.45; 16.10; 16.50; 17.25; 18.05; 18.30; 19.00; 19.35; 20.10; 20.30; 21.00 (01.06.) Тикус: 10.40; 12.20 (с 01.06.); 18.00; 19.30 (01.06.) Кладбище: 10.10 (вых. дни); 11.10 (вых. дни)
МАРШРУТ № 2 (раб. дни) Торговый центр: 06.30; 07.00; 07.15; 08.00; 08.20; 08.55; 09.20; 10.15; 11.10; 11.35; 11.55; 12.50; 13.25; 13.50; 14.15; 14.50; 15.15; 15.40; 16.00; 16.50; 18.05; 19.10; 20.10; 20.30 Ж/консультация: 07.40; 09.40; 09.55; 10.35; 10.55; 14.35; 16.30; 17.40; 18.40 Н. Стройка: 06.50; 07.20; 07.45; 07.55; 08.25; 08.45; 09.25; 09.45; 10.20; 10.40; 11.00; 11.20; 11.35; 12.00; 12.20; 13.15; 13.50; 14.15; 14.40; 14.55; 15.15; 15.40; 16.05; 16.25; 16.55; 17.15; 18.05; 18.30; 19.00; 19.35; 20.00; 20.30; 20.50.	13.10; 16.15; 17.15; 18.25 Н. Стройка: 07.10; 08.10; 09.10; 12.45; 13.35; 16.40; 17.40; 18.50	МАРШРУТ № 3 (вых. дни) Торговый центр: 07.40; 08.40; 12.20; 16.15; 17.15 Н. Стройка: 08.10; 09.05; 12.40; 16.35; 17.40	17.45; 19.20; 23.15 Женская консультация: 06.53; 07.23; 09.05; 13.43; 15.00; 17.48; 20.40; 23.18 М. Мыс: 23.00 Цех №21: 07.10; 08.15; 16.15; 18.30; 20.15; 00.20 (через Ж/К на М.Мыс) Сад №2: 09.30; 14.15; 18.20; 20.00
МАРШРУТ № 5 Торговый центр: 06.20; 07.30; 08.30; 09.05; 09.55; 10.40; 11.15; 12.05; 13.30; 14.25; 15.25; 16.30; 17.25; 18.10; 18.50; 19.30; 20.25 Сад №12: 06.55; 07.20; 08.20; 09.05; 09.50; 10.40; 11.20; 12.00; 12.50; 14.15; 15.00; 16.10; 17.10; 18.10; 18.50; 19.35; 20.10; 21.00	17.15 Н. Стройка: 08.10; 09.05; 12.40; 16.35; 17.40	МАРШРУТ № 6 (выходные и праздничные дни) Торговый центр: 06.50; 07.20; 09.00; 13.40; 17.45; 19.20; 23.15 Женская консультация: 06.53; 07.23; 09.05; 13.43; 15.00; 17.48; 20.40; 23.18 М. Мыс: 23.00 Цех №21: 07.10; 08.15; 16.15; 18.30; 20.15; 00.20 (через Ж/К на М.Мыс) Сад №2: 09.30; 14.15; 18.20; 20.00	17.25; 19.25; 18.45 (до Тикуса с 01.06.) Женская консультация: 06.15; 06.30; 06.50; 07.30; 07.50; 08.15; 08.40; 09.05; 09.30 (вых.дни до кладбища); 10.00 (до Тикуса с 01.06.) 10.30
МАРШРУТ № 2 (вых. дни) Торговый центр: 07.00; 07.15; 08.00; 08.20; 08.55; 09.25; 10.15; 11.35; 11.55; 12.50; 13.20; 13.50; 14.15; 15.15; 15.40; 16.00; 16.50; 17.40; 18.05; 19.10; 19.40; 20.10; 20.30 Ж/консультация: 09.50; 10.35; 10.55; 11.10; 14.50; 18.40 Н. Стройка: 07.20; 07.35; 08.20; 08.40; 09.25; 09.50; 10.10; 10.35; 10.55; 11.15; 11.35; 11.55;	10.40; 11.20; 12.00; 12.50; 14.15; 15.00; 16.10; 17.10; 18.10; 18.50; 19.35; 20.10; 21.00	МАРШРУТ № 9 Торговый центр – Ж/консультация – Сад №5 – Тикус Торговый центр: 07.25; 08.25; 09.00; 09.55 (до Тикуса); 11.35 (до Тикуса с 01.06.); 12.50; 17.20 (до Тикуса); 17.50; 18.45 (до Тикуса с 01.06.) Женская консультация: 06.15; 06.30; 06.50; 07.30; 07.50; 08.15; 08.40; 09.05; 09.30 (вых.дни до кладбища); 10.00 (до Тикуса с 01.06.) 10.30	07.05; 08.05; 09.15; 10.10; 13.00; 14.00; 14.45; 17.05; 18.05; 19.10; 20.05 МАРШРУТ № 102 Торговый центр: 06.10; 09.10; 12.30; 16.50 д. Никитино: 07.00; 09.55; 13.25; 17.55
МАРШРУТ № 107 В.Салда (а/станция): 06.40; 13.30; 16.50 д. Нелоба: 07.30; 14.30; 17.50			

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 29 АПРЕЛЯ ПО 5 МАЯ 2013 ГОДА

ВЕСЫ (24.09-23.10). Неделя может оказаться опасной. Вероятны пожары, крупные финансовые потери, кражи, насилие. Могут оказаться неудачными казавшиеся нет�ак давно надежными дела. Вероятны крупные поражения в спортивных соревнованиях, творческих конкурсах. Активная неделя, требующая от многих Весов смелости, добровольной жертвы. Благоприятны колективные занятия, объединение людей, проявление верности и самоотверженности. Благоприятные дни: 5; неблагоприятные: 4.	**СКОРПИОН** (24.10-22.11). Большую часть этой недели Скорпионам придется посвятить организационной работе – налаживанию связей, подготовке материальной базы. Многим удастся сделать это быстро и легко. Может замкнуться кармический круг, и тогда Скорпионы заплатят по старым счетам. Однако неприятный осадок от прежних ссор сохранится еще на какое-то время, так как взаимные обиды трудно забывают. Благоприятные дни: 2; неблагоприятные: 5.	**СТРЕЛЕЦ** (23.11-21.12). Вероятны позитивные изменения в материальном положении. Стрельцы смогут проявить свои таланты и способности, умение безошибочно оценивать сложность ситуации и находить верные решения. Неблагоприятное расположение звезд заставляет Стрельцов проявить в общении

 ПОМНИМ

«Закончен бой, пришла ПОБЕДА...

И наступила тишина.

Поспи, солдат, хоть до обеда!

О! Сколько пройдено без сна!

...Будь незабвенно слава ваша

И кровь, пролитая из ран,

Народных слёз и горя чаша,

Живой и мёртвый ветеран!

(отрывок из стихотворения
нашего земляка и ветерана
Великой Отечественной войны
Ивана Павловича Рыжих)

В нашей любимой гимназии работает волонтёрский отряд «Радость» под руководством заместителя директора по воспитательной работе Зорихиной Ольги Владимировны в сотрудничестве с Российским детским фондом. У нашего отряда много разных дел. В рамках программы по гражданско-патриотическому воспитанию мы решили взять шефство над ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, снять о них фильм и показать на классных часах ребятам начальной школы. На совете нашего отряда было принято решение дать название этому мероприятию - «Как живёшь, ветеран?» Адреса ветеранов г. Нижняя Салда нам с большим удовольствием дал председатель городского совета ветеранов Шинкарев Александр Иванович.

На сегодняшний день с нами активно общается ветеран Великой Отечественной войны Рыжих Иван Павлович, которому в августе этого года исполнится 90 лет. Прежде, чем отправиться к Ивану Павловичу, мы распределили обязанности между собой: Исакова Екатерина отвечает за видео и фотосъемку; Фомина Ирина конспектирует и оформляет; Волкова Любовь размещает информацию о ветеране в школьной газете «Безназыванка»; Каргапольцева Марина



и Ярославцева Лера составляют вопросы для диалога ...

На фронт Иван Павлович пошёл добровольно совсем мальчишкой, в возрасте 18 лет. Дома остались родители, 3 бра-

та и сестра. Одного из братьев вскоре отправили на Дальний Восток воевать с японцами. На

данный момент в живых остался только младший брат ветерана, который живёт в Красно-

ярске, ему не удалось принять участие в Великой Отечественной войне.

Перед тем, как отправится на фронт, Иван Павлович учился в Барнауле в школе связи на

радиотелеграфиста, но школу он не окончил, проучившись всего 3 месяца. Привезли его в город Боровичи, в батальон связи, выдали противогаз, оружие и боеприпасы. В первый же день ему повезло: Иван Павлович прошёл по заминированному полю, при этом остался цел и невредим. Значительных ран у него не было, но он был контужен.

Иван Павлович дошёл до Ленинградской области, но там отстал от своих: упал в обморок из-за недосыпа и голода. Был взят в плен, его отправили в лагерь для военнопленных.

В послевоенное время работал художником, его картины украшают стены комнат в квартире. Главной поддержкой на протяжении всей жизни Ивана Павловича стала его супруга Нина Васильевна. Эта пара живет всю совместную жизнь душа в душу, и даже сейчас, приходя к ним в гости, можно почувствовать их трепетное, теплое отношение друг к другу.

Когда наш волонтёрский отряд впервые пришёл в гости к Ивану Павловичу, ветеран был очень рад. Он постоянно рассказывал нам, детям, истории из своей жизни и читал свои стихи. Мы с интересом вслушивались в каждые строчки его произведений.

Несмотря на все трудности в его жизни, Иван Павлович сохранил чувство юмора и продолжает смотреть на всё оптимистично.

Накануне такого замечательного праздника Дня Победы мы желаем нашему дорогому Ивану Павловичу здоровья, внимания родных и близких!

Низкий поклон и огромное спасибо Вам за наше будущее!!!

**Учащиеся МОУ «Гимназия»
Волкова Любовь, 10 класс,
Исакова Екатерина, 11 класс,
Фомина Ирина, 10 класс**

Акция «Бессмертный полк»

Каждый год 9 Мая по улицам наших городов идут ветераны Великой Отечественной войны. С каждым годом их все меньше. Солдаты уходят навсегда. Пройдет десяток лет, и кого увидят наши дети на параде Победы? И смогут ли они рассказать уже своим детям, листая семейный альбом, кто этот паренек в пилотке со звездочкой на пожелтевшей от времени фотографии? И что за подвиг он когда-то совершил? Есть долг чести и памяти. В наших силах его отдать.

В 2013 году Всероссийская акция «Бессмертный полк» пройдет в нашем городе. Стать в его ряды может каждый горожанин. При одном условии — он понесет в колонне транспарант (фотографию) своего солдата, ветерана той войны, который уже никогда сам не сможет пройти на параде.

Мы приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, сформировать наш «Бессмертный полк». Возьмите фотографию своего солдата и приходите 9 мая на построение «Бессмертного полка» к Дому книги с 9.00 до 10.00.

**Координатор акции в Верхней Салде Дворец культуры имени Г. Д. Агаркова.
Справки по телефонам: 2-42-10, 2-42-05 и на сайте: dkagarkova.ru vsalde.ru**



СТЕНА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРОДАМ (недвижимость)

*ПРОДАМ комнату в общежитии № 6, 17 кв.м., 2 этаж // тел. 8-961-775-92-02

*ПРОДАМ м/с, общая площадь 31 кв.м., жилая 17,2 в хорошем состоянии. Балконная дверь и окно с/п. К. Маркса, 49 а // тел. 8-912-600-43-67

*ПРОДАМ 1-ю квартиру. Металлургов, 40, общая пл. 27,7, 1-й этаж. с газом. // тел. 8-912-231-44-40

*ПРОДАМ СРОЧНО 1-ую квартиру по адресу г. Н. Салда, ул. Ломоносова, 13. Цена 820 тыс. рублей // тел. 8-909-025-08-62

*ПРОДАМ 1-ую квартиру ул. Восточная, 12, 2 этаж. 30,6 кв.м. // тел. 8-922-212-93-88

*ПРОДАМ 1-ую квартиру, Энгельса, 36, 5 этаж, 32 кв.м., б/б. Возможен обмен на общежитие с доплатой // тел. 8-950-200-10-93

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру или меняю на 3-х комнатную с доплатой // тел. 8-908-639-55-64

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру ул. Энгельса, 73 (маг. Магнит) 4-й этаж, общ. площадь 42 кв.м., балкон. Рядом все // тел. 8-904-176-51-09

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру 53 кв.м. р-н м-на «Ньюпорт» Спортивная, 6 (2 этаж) // тел. 8-908-928-46-68

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру р-н м-на «Торговый» 53 кв.м. (3 этаж), с/п. Энгельса, 78 - 1// тел. 8-908-928-46-68

*ПРОДАМ 2-х комнатную квартиру в р-не Народной Стройки в 5-ти этажном доме, ул. Ставаров, 34, кв. 26, 2 этаж, 40 кв.м., комнаты отдельные. Цена 800 тыс. рублей // тел. 8-952-727-35-45

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру на «Ломовке» // тел. 8-904-385-09-05

*ПРОДАМ 3-х комн. квартиру в Н. Салде // тел. 8-922-211-04-56

*ПРОДАМ 3-х комн. квартиру в Н. Салде, 3 этаж. Ремонт. Дорого. Без торга // тел. 8-909-007-07-96

МЕНЯЮ

*МЕНЯЮ 1-ую квартиру в Н.Тагиле на 1-ую или 2-х ком. квартиру в В. Салде // тел. 8-922-619-56-91

*МЕНЯЮ 2-х комн. квартиру по ул. Калинина, 1 на однокомнатную или продам. Цена 1300000 руб. // тел. 8-904-985-33-68

*МЕНЯЮ 2-х комн. квартиру в кв. «Е» на жилой газифицированный дом // тел.: 8-904-989-35-98

СНИМУ

*СРОЧНО СНИМУ дом, квартиру. Тел. 8-9655-175-149

ПРОДАМ (дом, участок)

*ПРОДАМ сад на «Чернушке» (44 км) // тел. 8-912-658-41-77

ПРОДАМ зем. участок с домом (под снос) в центре города, рядом газ. Ул. Пролетарская, 81, все в собственности. Возможны варианты обмена // тел. 8-904-981-40-04

*ПРОДАМ земельный участок 6 соток, ул. Красноармейская (на-против старого молокозавода). Без строений. До пруда 10 - 15 минут пешком. Цена 500000 рублей. Торг уместен // тел. 8-903-081-27-77

*ПРОДАМ зем. участок под строительство с домом. г. Н. Салда, ул. Пионеров, 115, 18 соток. На улице проведен газ, рядом а/остановка, пруд // тел. 8-950-200-10-93

ПРОДАМ (гараж)

*ПРОДАМ гараж в р-не «Юта», сухой погреб, смотровая яма // тел. 8-904-389-69-87

АВТОМОБИЛИ

*ПРОДАМ ВАЗ 2113, цвет серебристый, 2008 г.в., пробег 91 тыс. км., цена договорная // тел. 8-908-923-16-01

*ПРОДАМ ВАЗ 2112, 2003 г.в., пробег 115 тыс. км., цвет бежевый-тюнинг. В хорошем состоянии. Цена 120 тыс. рублей + 2 ком-та резины на дисках + полный комплект задних фонарей // тел. 8-922-228-43-71, 8-905-806-22-20

*ПРОДАМ ВАЗ 2114, цвет серебристый, 2006 г.в., без ДТП, про-клейен, подвеска SS 20, сигнализация с а/з, буфер и т.д. Цена 209 тыс. рублей. Торг // тел. 8-904-389-15-91

*ПРОДАМ ВАЗ 2114, цвет «жемчуг», 2004 г.в., музыка, сигнализация с а/з // тел. 8-953-603-22-41

*ПРОДАМ Nissan Almera, 2007 г.в., 1 хозяин, сборка Япония, в отл. состоянии. Цена 365 тыс. рублей. Пробег 81000 км. // тел. 8-900-303-27-28

*ПРОДАМ Opel Corsa 2008 г.в., цвет белый, двигатель 1300, турбодизель, 3-х дверный. Без пробега по РФ. Цена 410 тыс. рублей // тел. 8-908-637-35-00

*ПРОДАМ Peugeot 307, 2007 г.в., V 1600, МКПП, 2 комплекта резины, сигнализация с а/з, в хорошем состоянии, Webasto, цена 309 тыс. рублей. Срочно, торг при осмотре // тел. 8-908-637-31-72, 8-922-100-83-08

*ПРОДАМ Chevrolet Lacetti, 2007 г.в., пробег 55 тыс.км., V 1600 // тел. 8-952-131-59-96

КУПЛЮ

*КУПЛЮ холодильник б/у // тел. 8-953-04-38-206

*КУПЛЮ аккумуляторы б/у, свинец, дорого // тел. 8-950-651-45-67

ПРОДАЖА

*НАВОЗ с доставкой, машина Газель // тел. 8-952-141-26-39, 8-908-633-41-41

*НАВОЗ доставка а/м Газель. Пенсионерам скидки // тел. 8-953-04-71-31, 8-952-147-77-73

*СРУБЫ, бани, садовые домики из бруса, в наличии и под заказ // тел. 8-951-044-71-31, 8-952-147-77-73

*ПРОДАМ дрова колотые. Доставка а/м Газель // тел. 8-952-733-67-17

*ПРОДАЕТСЯ доска обрезная, брус в наличии и под заказ // тел. 8-950-651-45-67

*ПРОДАМ навоз коровий, куриный, конский. Доставка а/м Газель, Урал // тел. 8-952-733-67-17

*СРУБЫ в наличии и под заказ. Недорого // тел. 8-952-147-77-73, 8-953-044-71-31

*ПРОДАМ зем. участок под строительство на М. Мысу - 6 соток, ул. Щорса, 6, есть газ, скважина, кессон под канализацию // тел. 8-908-915-52-88

*ПРОДАМ дом в черте города. Участок 9 соток // тел. 2-12-32

*ПРОДАМ жилой дом ул. Р. Молодежи, 6 соток, 40 кв.м., газ и печное отопление. В собственности. Цена 1 млн. 100 тыс. руб. // тел. 8-952-731-97-38

*ДРОВА колотые, чурками. Доставка бесплатно. Пенсионерам скидки // тел. 8-952-147-77-73, 8-953-044-71-31

ДРОВА БЕРЕЗЫ. Доставка Газель 3,5 куба. Пенсионерам скидка // тел. 8-953-600-42-49

*ПРОДАМ навоз, дрова березовые колотые. Доставка бесплатно автомашинами Газель и ЗИЛ 130.

Продаются срубы. // тел. 8-953-044-70-10, 8-952-744-44-78

*ДОСКА, брус по доступной цене // тел. 8-952-147-77-73, 8-953-044-71-31

*ТЕПЛИЦЫ, парники, поликарбонат. Доставка, установка // тел. 8-953-600-87-68

*ПРОДАМ отсев, керамзит в мешках. Доставка. // тел. 8-905-800-31-40

*НАВОЗ (коровий, конский, куриный). Доставка, а/м Газель Урал // тел. 8-908-924-77-87

*ПРОДАМ 4-х комф. газовую плиту «Гефест», чистая, в рабочем состоянии. Цена 2,5 тыс. рублей // тел. 8-950-659-64-41

*ТЕПЛИЦЫ под поликарбонат, установка, доставка // тел. 8-952-733-67-17

*ДОСКА, БРУС // 8-912-617-75-77

*ПРОДАЖА пиломатериала. Доска, брус, сухая доска и брус, зарборная доска. Принимаем заказы на изготовление дверей для бани // тел. 8-961-509-13-01

*ПРОДАМ радиаторы алюминиевые. Новые. 3 шт. *10 секций Цена 290 руб. за секцию // тел. 8-961-775-75-50

*ПРОДАМ мото скутер «Кобра». 5 скоростной, 4 тактный, 125 кубов. Почти новый // тел. 8-952-132-20-60

*ПРОДАМ детскую коляску «ZIPPY», 2 в 1, цвет сине - голубой, в отличнейшем состоянии. // тел. 8-908-913-11-89

УСЛУГИ

СТУДИЯ «V8»
ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ
ВИДЕО И ФОТО СЪЕМКА.
Свадьбы, юбилеи, праздники и
любые торжества. Мы на рынке
более 10 лет
// тел. 8-904-981-50-62

*КАЧЕСТВЕННО и в срок любые
виды строительных работ // тел.
8-953-053-91-58 (Артем)

ОТЛИЧНЫЙ ремонт.
НАТЯЖНЫЕ потолки ЭКОМАТ,
пр-во России, Франции. Гарантия
10 лет. Евроремонт, отделка
квартир. Ванные комнаты «под
ключ», электрика, сантехника,
имеется фотобанк проделанных
работ. Договор, гарантия качес-
тва. Доступные цены. Пенсионерам
скидки // тел. 4-77-66, 8-902-156-19-66

*«СЕРВИС РФ» - скорая компью-
терная помощь. Все компью-
терные услуги. Windows, программы,
интернет, антивирус, сборка ком-
пьютеров. Скидки в Пн. и Пт. Бы-
стро, недорого. Доверяйте специ-
алистам // тел. 8-922-104-06-55

*ВАННАЯ КОМНАТА «под
ключ». Замена стояков водопро-
вода, счетчики бесплатно. Замена
проводки, счетчики бесплатно //
тел. 8-902-872-93-76, e-mail:
salda-ural@mail.ru

*В ПРОДУКТОВЫЙ МАГАЗИН
ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА. Гра-

проводки, счетчики бесплатно //
тел. 8-961-761-88-56, 8-982-598-
73-34

*БРИГАДА ВЫПОЛНИТ любые
виды строительных работ: сан-
техника, ванные комнаты «под
ключ», отделочные работы, кос-
метический ремонт, евроремонт,
сварочные работы и т.д.
// тел. 8-953-053-91-58

*Ремонти обслугивание компью-
теров. ВЫЕЗД НА ДОМ, ОФИС! По-
купка и продажа б/у компьютеров
и комплектующих, переустановка
Windows и программ, организация
антивирусной защиты, восстанов-
ление случайно удаленных и по-
терянных данных // тел. 4-77-96,
8-904-179-85-00, ул. Ленина, 3

ВСЕ ВИДЫ КВАЛИФИЦИРОВАН-
НЫХ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ:
ванные комнаты «под ключ»,
счетчики, замена стояков водо-
снабжения, отопления, батареи,
канализация. Установка ванн и
вывоз. Договор, гарантия качес-
тва. Доступные цены. // тел.
4-77-66, 8-902-156-19-66

*ЕВРОРЕМОНТ квартир, офисов,
любых помещений: монтаж ГКЛ, ла-
минат, линолеум, подвесные потол-
ки, кафель, штукатурно - майярные
работы, сантехника // тел. 8-953-
039-77-54, 8-904-381-67-29

ОТПЛЕНИЕ ИНФРАКРАСНОЕ.
Тип - пленочный. Реализация
и установка. Средние затраты
на эл. энергию 15 Вт/ч - 1 кв.м.
Работаем по всей Свердловской
области. Гарантия 25 лет.
// тел. 8-908-637-52-44

*БРИГАДА ВЫПОЛНИТ ВСЕ
ВИДЫ РЕМОНТНЫХ РАБОТ лю-
бой сложности: от косметическо-
го до евроремонта. Отделочные
работы. Сантехнические работы.
Ванные комнаты «

КОРОНА

ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

НОЧНОЙ КЛАУБ ВОМОНД & КАФЕ LIFE
СВАДЬБЫ, ШОУ-ПРОГРАММЫ, ЕВРОПЕЙСКАЯ И ЯПОНСКАЯ КУХНИ

СТУДИЯ КРАСОТЫ КЭТРИН
ПРОФ-АЯ ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ НАРАСТИВАНИЯ НОГТЕЙ, ВОЛОС И Т.Д., МАНИКЮР

ИНТЕРЬЕР-САЛОН ООО ФЛАГМАН
КАМИНЫ, ЭЛЕКТРО-КАМИНЫ, БАССЕЙНЫ, БАНИ, САУНЫ ПОД КЛЮЧ

СЕРВИС-ЦЕНТР ХРАНИТЕЛЬ
РЕМОНТ ОРИГИНАЛКИ, ЗАПРАВКА ПРИНТЕРОВ

АВТОШКОЛА АВТОПРЕМИУМ
ПОДГОТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ А, В

СВАДЕБНЫЙ САЛОН LOVE STORY
СВАДЕБНЫЕ, ВЕЧЕРНИЕ ПЛАТЬЯ, СВАДЕБНЫЕ АКСЕССУАРЫ

МУЖСКАЯ ОДЕЖДА CLIMBER
ФИРМЕННАЯ МУЖСКАЯ ОДЕЖДА, ОБУВЬ И АКСЕССУАРЫ

СТУДИЯ ЗАГАРА SUNCLUB
ВЕРТИКАЛЬНЫЙ СОЛЯРИЙ, КРЕМЫ, СЕРВИС

КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛУБ ARENA
доступ в интернет, онлайн и лан игры

КОРОНА ЭНГЕЛЬСА 87-1а

С ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ
срочное оформление

ЗАЙМЫ до зарплаты до пенсии

- на развитие бизнеса - на участие в тендерах - на неотложные нужды
- на образование - автозайм - на улучшение жилищных условий

в соответствии с ФЗ № 256 от 29.12.06 (распоряжение средствами материнского капитала)

г. Верхняя Салда, ул. Ленина, 56, оф. 13.
Тел.: 5-11-26; 8908-905-38-01.

8-800-500-1000
Звонки по России бесплатно

ООО «Центр Микрофинансирования г. Нижний Тагил» | WWW.UKCM.RU

ВНИМАНИЕ!

Все, кого коснулась проблема алкоголизма и наркомании,

27 апреля 2013 года группы взаимопомощи «Восхождение» и «Надежда» проводят открытое собрание, посвященное 14 годовщине.

Мы ждем вас к 14 часам, по адресу:
ул. Ленина, 8 (общ. №3).

Мы делимся опытом, силой и надеждой в решении этих проблем.

СТАВКИ СНИЖЕНЫ

ВЕСЕННЕЕ ОБНОВЛЕНИЕ!

КРЕДИТ от 12,9 %

Кредит «Нужные вещи» предоставляется в рублях на срок от 6 до 60 мес. (вкл.) на сумму от 25 тыс. до 750 тыс. рублей РФ. Годовая % ставка от 12,9% до 43,9%. Принятие решения от 15 мин. до 2-х рабочих дней без учета дня подачи анкеты и полного пакета документов, необходимых для принятия решения. Возраст на момент подачи Анкеты: от 23 лет; на момент погашения кредита: до 60 лет (вкл.), гражданство РФ, регистрация (прописка) в регионе присутствия Банка, досрочное погашение кредита без штрафов и пен. Стаж на последнем месте работы не менее 3 месяцев. Для принятия кредитного решения необходим паспорт гражданина РФ и второй документ, например, водительское удостоверение. Банкправа запрашивает дополнительные документы. Полный перечень условий по кредиту определен тарифами и условиями, размещенными на сайте www.openbank.ru. Неустойка: за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по уплате ежемесячного платежа – 0,5% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки; за неисполнение или ненадлежащее исполнение требований Банка о досрочном исполнении обязательств по кредитному договору – 0,3% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки. ООО Банк «ОТКРЫТИЕ». Генеральная лицензия Банка России № 2179 от 27.07.2010 г.

Открытие Банк
ул. Энгельса, 63
тел.: 56-611, 22-211

СТАЛЕПРОМЫШЛЕННАЯ КОМПАНИЯ (3435) 47-16-80(82)

ЦЕНТР КРОВЛИ И ФАСАДА
ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

ПРОФНАСТИЛ
КРОВЕЛЬНЫЙ И СТЕНОВОЙ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- "Бревно"
- "Корабельная доска"

ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
КОМПЛЕКТУЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ
КРЕПЕЖ
ШИРОКАЯ ЦВЕТОВАЯ ГАММА

ГАРАНТИЯ НА ПРОДУКЦИЮ ДО 10 ЛЕТ

УСЛУГИ: помощь в расчетах, резка, доставка

В наличии готовая продукция!
Со склада в Нижнем Тагиле

АРМАТУРА • БАЛКА • ШВЕЛЛЕР • ЛИСТ • УГОЛОК • ТРУБЫ • КРУГ

г. Нижний Тагил, 362 КМ, въезд со стороны
ул. Индустриальной. Тел. (3435) 29-70-19

магазин РАДИОТОВАРЫ

Гитары, электрогитары, чехлы, тюнеры, струны, комбик для гитар;
Магнитолы, радиоприемники с USB входами.

Комнатные ТВ-антенны, фотокамеры.
Большой выбор бытовой техники (мультиварки).

ул. Восточная, 19.

26 апреля в к/т «Кедр» с 9.00 до 18.00

состоится выставка-продажа пальто

коллекция – Весна 2013

размеры от 42 до 72

Производство – Нижний Новгород

Потребительские кредиты на любые суммы
Автокредиты на новые и подержанные автомобили
Автокредиты на спец. технику
Ипотечные кредиты

PROGRESS SERVICE Более 20 банков в одном месте
Индивидуальный подход

тел.: 8 (965) 52-199-78

НАВОЗ
(коровий, конский, куриный)
доставка АМ ГАЗель, Урал.
952-733-67-17

KEAP КИНОТЕАТР
Расписание сеансов 21 апреля – 1 мая

3D РИФ	
09:30	150 р.
13:35	180 р.

2D Легенда №17	
11:10	80 р.
15:15	110 р.
20:10	170 р.

2D Кровью и потом: Анаболики

2D Кровью и потом: Анаболики	
17:40	170 р.
22:35	150 р.

Скидка на билеты для детей до 12 лет: в формате 2D – 20р., в формате 3D – 50 р.

Со 2 мая смотрите:
3D ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК 3
Ночью с 27 на 28 апреля пройдет НОН-стоп!
Начало в 01:00

2D Легенда №17, 3D РИФ,
3D Кровью и потом: Анаболики
Цена билета 250 рублей

Акция «Майский проездной»
Покупай майский проездной и неограниченно посещай кинотеатр с 1 по 9 мая. Стоимость проездного 700 рублей.

Верхнесалдинский филиал Федерального автономного учреждения «Свердловский центр профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров Федерального дорожного агентства» Минтранса РФ

Автошкола «У Маральского моста»

Производит набор на курсы водителей категории «В». Переподготовка с «В» на «С», переподготовка с «ВС» на «Д», подготовка категории «СЕ».

ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ЗА ОБУЧЕНИЕ ПОМЕСЯЧНО

Занятия по обязательной 20-часовой программе с водителями.

Проведение семинаров по эксплуатации, контролю и использованию тахографов, установленных на автомобилях.

Занятия 3 раза в неделю по будням и в субботу.
Форма обучения: дневная — 13.00–16.00, вечерняя — 18.00–21.00

Наш адрес: г. Верхняя Салда, ул. Розы Люксембург, 2. Тел.: 2-12-43



ТАЛИСМАН ювелирный магазин
ул. Воронова, 2
Часы работы: с 10.00 до 19.00
без перерыва
без выходных.

С 29 апреля
в продаже
НОВАЯ ЛЕТНЯЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Магазин ювелирных изделий из серебра с драгоценными и полудрагоценными камнями